
List 97. 

Zoper ozebline. 
Pozimi so ozebline velika nadloga ljudem, in vendar 

imamo prav lahko in gotovo pomoč zoper njo. 
Natora je v vseh stvareh pravična; če nas nadležoje 

od ene strani, nam ponuja pomočke od drage. Merzli 
vlažni zrak, kteri noge in roke najhuje zadeva pozimi, 
draži kožo tako, da zmoti kervotok kožni, is ktere zmote 
se napravi vnetje, zlasti ker v obilnisi meri k zdraženim 
delom pripeljana kri ne odteka tako kakor bi mogla. 
Mokra toplota pa odpre navaleni kervi spet pot, zato 
je voda poglaviten in gotov pomoček zoper ozebline. 

Naredi se pa to takole: Zvečer, preden greš v po
steljo, vzemi tanko platneno ruto ali kos tankega platna, 
pomoči jo v ne premerzlo vodo, potem pa močno izžmij in 
jo 4krat vkup zloži in ozebljeno roko ali nogo ž njo krog 
in krog ovij. Cez to pa obleci gorke (kosmate) rokovice 
ali pa obuj volnate nogovice, ali pa roko ali nogo zavij 
v flanelo; v postelji se morajo roke in noge pod odejo 
imeti celo noč. 

Na to vižo se napravi dobrotljiva soparica med kožo io 
ovitkom, ktera tolaži bolečine in odpre zastani kervf pot 
po žilah. 

V 3 ali 4 nočeh se ozdravi najhuja prisadna 
ozebl ina po ti poti. 

Ako se ozeblina gnoj i , se ravno tako ravna vsako 
noč, dokler ni roka ali noga zdrava; zraven je pa se 
dobro, tako gnojno ozeblino v mlačni vodi enkrat ali dva
krat na dan skozi pol ure kopati. 

Ravno tako naj se ravna, če ima kdo po rokah spo-
kano kožo in ga to boli; vzrok teh razpok je enak 
unemu ozeblin, le nasledki so drugačni; tolaživna vodena 
soparica, v kteri se roka pari, pomaga tudi tukaj. 

Pri ovitkih čez roko ali nogo pa je vselej na to pa
ziti, da ostanejo mokri ce lo noč, zato naj se narede 
debeli, to je, ruta ali platno naj se večkrat okoli roke ali 
noge ovijo, ali pa naj se ovitki bolj mokri napravijo. 

Ozeblino v sneg vtakniti ali jo s snegom dergniti, o i 
dobro, čeravno je to ravnanje zlo navadno. Izperva se 
sicer ozebljenim to res dobro zdi, ker sneg hladi in bole
čine potem odjenjajo, — al potem je pa se huje, ker se 
se več kervi navali k ozeblini, in potem je vnetje se huje. 

A. Rikli. 


